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VII 

PREDGOVOR 

 

Knjiga pod nazivom „Preduzetnički menadžment“ predstavlja rezultat dugogodi-
šnjeg teorijskog, ali i, kroz brojne međunarodne i domaće radove i publikacije, 
odnosno rezultate projekata, prezentovanog praktičnog rada autora na području 
analize preduzetništva i preduzetničkog ponašanja, kao i analize poslovne prakse 
inostranih i domaćih preduzeća. 

Uspeh u budućnosti zavisiće od potrebe poslovne organizacije da odgovori na sve 
zahteve svih interesnih grupa koje egzistiraju u poslovnom okruženju, uzimajući u 
obzir kreativnost, inovativnost i fleksibilnost. Da bi organizacija ovo mogla da 
ostvari, neophodno je da permanentno analizira, kako svoje konkretno poslovno 
okruženje, tako i trendove u društvu i ekonomiji i u odnosu na to definiše pravce 
rasta i razvoja svog poslovanja.  

Knjiga je namenjena prevashodno studentima osnovnih i master studija koji u 
saznajnom i istraživačkom domenu imaju u zahtevu i potrebu za izučavanjem 
teorije i prakse preduzetništva i preduzetničkog menadžmenta, kao osnova za dalja 
i dublja istraživanja predmetne problematike. Osim toga, namenjena je i naučnoj i 
stručnoj javnosti, odnosno može poslužiti kao koristan podsetnik stručnjacima koji 
se u praksi bave ovom problematikom: menadžerima, konsultantima, istraživačima, 
vlasnicima preduzeća, zaposlenima u državnoj administraciji itd. 

Knjiga, u pet poglavlja, obrađuje problematiku teorije i prakse preduzetništva i 
preduzetničkog menadžmenta. Prva glava obrađuje mesto i ulogu preduzetništva u 
savremenoj ekonomiji i uvod je, u svakom smislu, u centralnu tematiku knjige - 
preduzetnički menadžment koji je u vrlo širokom smislu razmatran u glavi dva. 
Posebno ističemo da smo u analizi preduzetničkog fenomena, preduzetničkog 
menadžmenta i menadžmenta u preduzetništvu – preduzetničke teorije i prakse u 
opštem smislu, značajan akcenat stavili na razradu učenja Jozefa Šumpetera i 
Austrijske škole ekonomije, u vidu nadovezujućih radova gurua menadžmenta i 
preduzetništva, Petera F. Drakera. Glava tri prati fenomenologiju menadžmenta u 
preduzetništvu, gde se, osim funkcije menadžmenta i analize troškova i investicija, 
posebno potencira upravljačka komponenta preduzetništva, odnosno pravni aspekti 
osnivanja i vođenja poslovanja. Četvrta glava analizira postupak nastanka i 
elemente poslovnog plana, akcentirajući značaj elemenata marketing miksa i 
istraživanja tržišta. Poslednjom glavom vrlo smo zadovoljni, jer se, osim socijalnim i 
preduzetništvom u sektoru javnih usluga, ovde, smatramo sasvim dovoljno da 
zainteresujemo i podstaknemo čitaoce na razmišljanje i dalje istraživanje, bavimo i 
IT preduzetništvom; u posebnom segmentu analiziramo osnovne elemente ovog, 
može se reći, popularnog i sve brže rastućeg društvenog i poslovnog fenomena. U 
dodatku knjige nalaze se brojni prilozi kojima pratimo materijal iz osnovnog teksta i 
od kojih izdvajamo prezentaciju jednog konkretizovanog poslovnog plana, odnosno 
motivacione prikaze uspešnih preduzetničkih priča i poduhvata. 
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